
 

50%50%
北条

大栄

28%

40%

25%

4% 3% 0% 0%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上



87%

12%
1%

母親

父親

父と母

94%

6%

いる

いない

73%

26%

0% 1%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母



3%

65%

27%

3%

24%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親戚・きょうだい

認定こども園・保育所

祖父母

父親

母親

父母ともに

1%

1%

1%

1%

91%

32%

98%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

遊ぶ場所

市町村や国の方針及び施策

電子メディア

人間関係

認定こども園・保育所

地域

家庭



34%

53%

0%

0%

13%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる
日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が

いる
緊急時もしくは用事の際に子どもをみてもら

える友人・知人がいる
いずれもない

46%

32%

17%

3% 2%

時間的制約や身体・精神的な負担を心配せずみて

もらえる
時間的制約や身体・精神的な負担が大きく心配で

ある
親の立場として、負担をかけていることが心苦し

い
子どもの教育や発達にとってふさわしい環境か少

し不安
不安はあるが仕方ない



98%

1%
1% 0% 0% 0%

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

でない
フルタイムで就労しているが、育休・介護休業

中である
パート等で就労しており、育休・介護休業中で

ない
パート等で就労しているが、育休・介護休業中

である
以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

0% 1% 2% 0%

56%

30%

11%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

1%

25%

74%

4時間未満

4時間～8時間

8時間以上



51%

21%

20%

2% 6% 0%

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

でない
フルタイムで就労しているが、育休・介護休業

中である
パート等で就労しており、育休・介護休業中で

ない
パート等で就労しているが、育休・介護休業中

である
以前は就労していたが、現在はしていない

これまで就労したことがない

0% 2% 0%
5%

80%

12%

1%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

3%

58%

39%
4時間未満

4時間～8時間

8時間以上



20%

26%

48%

6%

フルタイムへの転換希望はあり、実現できる見

込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる

見込みはない
パート等の就労を続けることを希望

パート等をやめて子育てや家事に専念したい

33%

11%

56%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定は

ない）
フルタイムですぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい
パート等ですぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい

17%

33%

0%0%

50%

こども園等が利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識・能力にあう仕事がない

家族の理解が得られない等就労する環境が

整っていない
その他（妊娠中のため等）



78%

22%

利用している

利用していない

2%

2%

0%

1%

2%

86%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一時預かり

子育て支援センター

ファミリー・サポート・センター

認可外保育施設（キンダガーデン等）

事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設）

認定こども園

認可保育所



2% 1% 0% 0%

97%

1日

2日

3日

4日

5日

1% 1% 0% 0%

98%

1日

2日

3日

4日

5日



1%

36%

63%

4時間未満

4時間～8時間

8時間以上

1%

39%

60%

4時間未満

4時間～8時間

8時間以上



88%

12%

北栄町

他市町村

1%

1%

0%

2%

0%

2%

93%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

リフレッシュ

育児休業中のため

子育てをしている方が学生である

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が就労予定または求職中である

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため



23%

3%

0%

14%

0%
0%0%

0%

57%

3%
利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育所等に空きがない

利用したいが、経済的な理由でサービスを利用

できない
利用したいが、延⾧、夜間等の時間帯の条件が

合わない
利用したいが、場所の条件が合わない

利用したいが、サービスの内容に納得できる事

業がない
子どもがまだ小さいため

育休中のため

7%

75%

1%

5%
1%

8%
2% 1%

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する

施設）
認可外保育施設（キンダガーデン等）

ファミリー・サポート・センター

子育て支援センター

一時預かり

特になし

91%

9%

北栄町

他市町村



50%

17%

33%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

2%

2%

37%

12%

48%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

上の子の習い事やイベント参加

上の子の用事に付き合わせるのが可哀想なため

息抜きのため

親族の介護や手伝いが必要なため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

月に数回仕事が入るため



72%

1%

27%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

7%

2%

35%

9%

37%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

上の子の習い事やイベント参加

上の子の用事に付き合わせるのが可哀想なため

息抜きのため

親族の介護や手伝いが必要なため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

月に数回仕事が入るため



65%

11%

24%

あった

なかった

該当なし（調査対象の子どもがこども園等

を利用していない）

7%

77%

6%

3%
1% 0% 4% 0% 2%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者含む）親族・知人にみてもらった

就労していない保護者が自宅でみた

病児保育・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子連れで仕事した（出勤・在宅とも）

仕方なく子どもだけで留守番させた

両親のどちらかが仕事を休んだ



40%

60%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいと思わない

2%

2%

71%

8%

25%

29%

2%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族でみるから

免疫が低下しているため、他の病気をもらう可能性がある

親が仕事を休んで対応する

利用料がわからない

利用料がかかる・高い

事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安



94%

6%

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

18%

47%

82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

総合病院、小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

こども園等に併設した施設で子どもを保育する事業

0%

0%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない



5% 1% 2% 0% 0%

91%

1%

一時預かり

1号認定の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ベビーシッター

利用していない

休日保育

1%

1%

13%

13%

6%

13%

6%

1%

8%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

存在を知らない

手続きが面倒

事業の利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利用料がわからない

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性がよくない

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

特に利用する必要がない



19%

10%

8%
63%

私用、リフレッシュで利用したい

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の病気等で利用し

たい
不定期の就労で利用したい

利用する必要はない

2%

2%

27%

46%

83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

民間の託児所

ベビーシッター

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：

ファミリー・サポート・センター等）

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子育て支援拠点

等）

大規模施設で子どもを保育する事業（例：こども園・保育所

等）



75%

10%

0%
0%

13%
0% 2%

なかった
（同居者を含む）親族・知人にみてもらった
ショートステイを利用した
ショートステイ以外の保育事業を利用した
仕方なく子どもを同行させた
仕方なく子どもだけで留守番させた
仕方なく用事を断念した

50%

0%

50%
非常に困難
どちらかというと困難
特に困難ではない



16%

18%

18%

48%

子育て支援センターすまいる

その他町が実施している事業（図書館のおはな

し会・ほくほくプラザなど）
今は利用していないが、今後利用したい

利用予定なし

18%

6%

4%

5%

5%

0%0%

62%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

月に数回程度



60%

40%
今後、利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない



4%
30%

13%

2%

8%

4%

96%

70%

87%

98%

92%

96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育てガイドブック

ファミリー・サポート・センター

ほくほくプラザ

こども園・保育所のオープンデー

子育て講座（子育て支援センター）

子育て相談（子育て支援センター）

知らない 知っている

29%

80%

45%

33%

34%

31%

71%

20%

55%

67%

66%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育てガイドブック

ファミリー・サポート・センター

ほくほくプラザ

こども園・保育所のオープンデー

子育て講座（子育て支援センター）

子育て相談（子育て支援センター）

利用したことがない 利用したことがある

37%

52%

28%

45%

28%

27%

63%

48%

72%

55%

72%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育てガイドブック

ファミリー・サポート・センター

ほくほくプラザ

こども園・保育所のオープンデー

子育て講座（子育て支援センター）

子育て相談（子育て支援センター）

利用の必要がない 利用したい



21%

8%

2%

6%

61%

0% 0% 2%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

ほくほくプラザ

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

子どもほくえい塾

その他（公民館、公園など）

3% 0%
7%

7%

76%

0%
7%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日



36%

26%

38%

低学年（1～3年生）の間は利用したい

1～6年生の間は利用したい

利用する必要はない

11%

13%

76%

低学年（1～3年生）の間は利用したい

1～6年生の間は利用したい

利用する必要はない

46%

48%

6%

低学年（1～3年生）の間は利用したい

1～6年生の間は利用したい

利用する必要はない



82%

18%

父または母が取得した（取得中である）

取得していない

0% 14%

4%

0%
0%

0%

0%
0%

7%

21%

4%

21%

7%

0%

11%

7% 4%
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てに専念するため退職した

家事その他に専念するため退職した

職場に育児休業制度がなかった（就業規則に定めなし）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を機に退職した

自営業のため

育児休暇後に同じ職場には戻れないこととなったため退職



75%

23%

2%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

47%

53%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

67%

14%

19%

復帰予定日とおり

復帰予定日より早く復帰した

復帰予定日より遅く復帰した



6%

22%

0%

11%

0%

89%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子の誕生日と入園時期が近かったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

職場の受入態勢が整っていなかったため

配偶者や家族の希望があったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

希望するこども園・保育所（園）に入れなかったため

7%

29%

14%

14%

43%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

会社都合

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

配偶者や家族の希望があったため

希望するこども園・保育所（園）に入るため



90%

10%

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい

47%

53%

利用した

利用しなかった



2%

2%

8%

6%

15%

15%

0%

4%

37%

23%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

こども園に預けられる時間が短くなるため

特別休暇で足りたため

元々短時間勤務だった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めなし）

制度を利用する必要がなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

短時間勤務にすると保育所等の入所調整の優先順位が下がる

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった



96%

4%

いる

いない

1%

2%

11%

10%

45%

3%

31%

34%

60%

11%

79%

86%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

民生委員・児童委員

町の子育て関連担当窓口

子育て支援センターの指導員・相談員

医師・保健師・看護師・栄養士など

こども園、保育所（園）の先生

子育てサークルの仲間

こども園などの保護者仲間

職場の人

知人、友人

近所の人

その他の親族（親、きょうだいなど）

配偶者・パートナー


